

# ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1 МАЯ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ЗАРЯ ВОСТОКА

Орган Поронайского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Сахалинской области

№ 53 (638)

ВТОРНИК

1

М А Я  
1956 года

Год изд. V  
Цена 15 коп.

Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!



## С праздником Первого Мая!

Сегодня—Первое Мая — день международной пролетарской солидарности трудящихся, день братства рабочих всех стран.

В этот светлый и радостный праздник взоры трудящихся всего мира, надежды и чаяния всего прогрессивного человечества обращены к нашей великой Родине — Союзу Советских Социалистических Республик, уверенно идущему по пути строительства коммунизма. Претворяя в жизнь решения XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, решая задачи, поставленные на шестую пятилетку, трудящиеся Советского Союза добиваются замечательных успехов на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

Праздник весны и труда радостно встречают трудящиеся нашего района. Во славу своей Отчизны они не жалеют сил, широко развертывают социалистическое соревнование на предприятиях, в колхозах и учреждениях, борются за досрочное выполнение заданий первого года шестой пятилетки.

Предприятия рыбной промышленности района успешно завершили 1955 год, добыв с плана более 20 тысяч тонн рыбы. План первого квартала 1956 года они выполнят в 234 процента, выпустили предельной рыбопродукции в 2,4 раза больше чем предусматривалось в плане, сейчас ведется работа к весенне-летней, намеченной на июль.

Коллективы лесозаготовительных участков Поронайского района, Муйского, Смирныховского, Владимирского лесхозов успешно завершили выходящий мартовского плана, а в среднем по району в 1,5 раза больше чем предусматривалось в плане, сейчас ведется работа к весенне-летней, намеченной на июль.

Важной выработкой на весеннего рабочего лесопункта Ельники (начальник тов. Додышев), Бониклы (начальник тов. Доценко), Поронайского лесхоза, а также лесопункт Орловский, Смирныховского лесхоза. Перевыполняют свои планы, добиваясь высокой производительности труда, мастерские участки, руководимые тт. Полепук, Бутровым и Захаровым, в Поронайском лесхозе, тт. Сагаляевым, Ивановым, Георгиевским и Кокотовым — в Муйском лесхозе.

Выполняя решения Партии и Правительства по дальнейшему подъему сельского хозяйства, колхозы района деятельно готовятся к весенне-полевому работам 1956 года, делают все необходимое для резкого повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур.

Вместе с развитием промышленности и сельского хозяйства

несколько иначе. Р. знаете ли, солидный и зябательно усатый, старый мореход.

Так с шуткой и завязалась эта непринужденная товарищеская беседа.

Нужно сказать, что жизненный путь Удовиченко ничем особенно не отличается от путей сотен тысяч подобных ему советских людей. Из пылкого, любознательного крестьянского мальчика вырос культурный, трудолюбивый и знающий свое дело рыбак.

На Сахалин Иван Удовиченко впервые приехал в 1919 году вместе со своими родителями — крестьянами-сибиряками, переселившимися сюда из Забайкальского колхоза. Был ему в то время уже почти двадцать четыре года. И тогда он уже был, можно сказать, совершенно зрелый молодой человек. С особой определенностью в нем проявлялись яв-

с каждым годом изменяется и облик нашего района. Вырастают новые поселки, строятся и вводятся в эксплуатацию новые жилые дома, детские сады и ясли, школы, клубы, бани, больницы и магазины. Неуклонно повышается материальное благосостояние трудящихся.

Сегодня, в день Первого Мая — в этот великий праздник — трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, подводя итоги достигнутому, вполне ясно сознают, что ими сделано многое. Но достигнутое еще не отвечает требованиям, которые предъявлены XX съездом партии в его Директивах по шестому пятилетнему плану. На нашем пути стоит много нерешенных задач, предстоит сделать немало. Нельзя мириться с тем, что у нас еще есть предприятия, которые не выполняют планов, наносят большие убытки государству, что в колхозах низка урожайность сельскохозяйственных культур, нарушаются установленные требования.

Для хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных организаций — возглавить политическую и производственную активность трудящихся, полнее использовать имеющиеся резервы для повышения производительности труда. Решение задач шестой пятилетки требует от советских и хозяйственных организаций резкого улучшения работы аппарата, усиления организаторской работы среди трудящихся.

Нет сомнений в том, что воодушевленные решениями XX съезда партии, трудящиеся района будут упорно трудиться и не пожалеют сил для дальнейшего расцвета нашей прекрасной социалистической Родины, во имя мира во всем мире.

## ДОСКА ПОЧЕТА

По решению бюро райкома КПСС и исполкома районного Совета депутатов трудящихся на районную Доску Почета заносятся по итогам работы за первый квартал 1956 года:

Коллектив лесопункта Ельники, Поронайского лесхоза (начальник тов. Додышев, секретарь парторганизации тов. Самойлов), выполнивший план первого квартала 1956 года по вывозке древесины на 109,6 процента, а по производительности труда — на 115,0 процентов.

Коллектив лесопункта Бониклы, Поронайского лесхоза (начальник тов. Доценко, секретарь парторганизации тов. Куперубов), выполнивший план первого квартала 1956 года по вывозке древесины на 112,8 процента, а по производительности труда — на 120,5 процента.

Коллектив лесопункта Орловский, Смирныховского лесхоза (начальник тов. Матвиенко, секретарь парторганизации тов. Ямщиков), выполнивший план первого квартала 1956 года по вывозке древесины на 108,3 процента, а по производительности труда — на 115,0 процентов.

Рыболовецкий колхоз «Новый путь» (председатель тов. Киле В. Т., секретарь парторганизации тов. Павлов), выполнивший план первого квартала 1956 года по добыче рыбы на 604 процента.

Коллектив Владимирского рыбоцеха, Поронайского рыбокомбината (начальник тов. Вигерь, секретарь парторганизации тов. Лопанов), выполнивший план первого квартала 1956 года по добыче рыбы на 199,0 процентов.

Коллектив Поронайской МРС (директор тов. Жарков, секретарь парторганизации тов. Шапкин), выполнивший план первого квартала 1956 года по добыче рыбы на 370,9 процента.

Коллектив Поронайского рыбокомбината (директор тов. Зарудный, секретарь парторганизации тов. Артемов, председатель завкома тов. Святченко), выполнивший план первого квартала 1956 года по добыче рыбы на 164 процента, по выпуску продукции — на 268 процентов, по производительности труда — на 133 процента.

Коллектив бригады грузчиков погрузо-разгрузочного цеха Государственного известкового карьера «Гомон» (бригадир тов. Пономарев), выполнивший государственный план первого квартала 1956 года на 164 процента.

## Достойный трудовой вклад

С радостным чувством встречают сегодня знаменательный праздник труженики лесозаготовительного пункта Орловский, Смирныховского лесхоза. Они пришли к нему с замечательными трудовыми показателями. Лесозаготовители не только выполнили план апреля, но и заканчивают уже заготовку и вывозку древесины в счет июня.

Такого успеха в работе лесозаготовители Орловского лесопункта добились благодаря широко развернутому социалистическому соревнованию, стремлению коллектива досрочно выполнить план лесозаготовок первого года шестой пятилетки. Это стремление коллектива мастеров участков подкрепили хорошей организацией труда. Лучшее стало использоваться техника. Партийная организация больше стала уделять внимания вопросам производства, агитационной работе среди лесозаготовителей.

На мастерских участках выросло большое число передовиков производства. Значительными трудовыми успехами встречает сегодняшний Первый май тракторист тов. Чернов с мастерского участка Горный. В апреле вместе со своим чокеровщиком тов. Зайцевым он выполнял дневные задания на трелевке леса на 250 процентов. Также хорошо трудятся на этом участке электромеханик тов. Давыденко, электрик тов. Гребенчиков, штабелевщик тт. Коротич, Востриков и многие другие.

В развернувшимся предмайском социалистическом соревновании на мастерском участке Западных хороших результатов добились электробедник тов. Довбня, тракторист тов. Матюшкин, раскряжевальщик тов. Бормотков. Они и квартальный план и план апреля выполнили на 150 процентов.

А. ВАСИЛЬЕВ



# У передовиков лесозаготовок

Настойчиво вступая в свои права, весна не очень-то радавала лесозаготовителей, так как с весенним солнцем приходила распутица, ухудшались условия работы, а особенно вывозки древесины на нижний склад.

14 километров, которые раздвигали нас от лесосеки, где работала бригада Николая Артемовича Константинова, мы ехали 1,5 часа. Мощная машина, оборудованная для перевозок людей, трясла нас всю дорогу по глубоким дорожным выбоинам.

Наступала пора закрывать здесь лесозаготовки и переходить на летние участки. Однако бригада настойчиво продолжала вести заготовку древесины. На расстоянии примерно полукилометра вокруг эстакады лес был вырублен, поэтому заготовку приходилось вести «на дальних подступах». Но это не смущало лесорубов, так как тракторы, управляемые опытнейшими водителями тт. Чичаевым и Алексеем, своевременно и без задержек доставляли на эстакаду всю древесину, поваленную на лесосеке знатным электропильщиком П. Гуляевым и его помощником А. И. Фетистовым.

— Коллектив нашей бригады постоянный, сплоченный и

дружный, — рассказывает Николай Артемович Константинов, — а это немало способствует хорошей работе, перевыполнению цикла. Возьмем, к примеру, раскряжевщика Мосина. Любо смотреть на его работу. В совершенстве овладев техникой раскряжевщика, он вдвое перевыполняет задания. Добросовестно относятся к порученной работе помощник тракториста Краснояра, десятник Мишурина, сучкорезы Соловьев и Ауэма Сабура, огрещник снега Олейников и чоковерщик Козаков, сучкосборщик Закощечко и раскатчик Выстров. Нормы выработки ими выполняются на 130 — 150 процентов.

Находившийся неподалеку мастер лесозаготовки В. Н. Бутров, слышавший наш разговор, добавил, что немаловажное значение в успешной работе всей бригады имеет умелое руководство со стороны бригадира. Исполняя обязанность бригадира, тов. Константинов с 1952 года работает электромехаником в этой бригаде. Его электростанция за 4,5 года наработала без капитального ремонта 13,5 тысяч часов, а двигатель — 9 тысяч, тогда как капитальный ремонт двигателя положено производить через 3 тысячи часов. Это стало

возможным благодаря бережной и умелой эксплуатации двигателя, а умения этого тов. Константинова достиг еще работая в свое время авиамехаником.

Облада хорошими организаторскими способностями, Николай Артемович правильно строит работу бригады. Каждый рабочий знает свое место, задание цикла стремится выполнить во что бы то ни стало. Исключительно высокого здесь трудовая дисциплина.

Все это вместе взятое и дает возможность бригаде перевыполнять месячные задания лесозаготовки, несмотря на потерю от 7 до 10 дней на подготовительные работы и строительство новых эстакад при каждой перебазировке на новую лесосеку.

Успеху в работе способствует также проводимая разъяснительная работа агитаторов, которыми являются в бригаде коммунисты Григорий Чичаев и Андрей Алексеевич, десятник А. Мишурина и другие.

Большие работы предстоит выполнить коллективу бригады в связи с перебазировкой на новый участок. Он прилагает все усилия к тому, чтобы затратить на них как можно меньше времени.

И. ГНАТЕНКО.



Новосибирская область. В колхозах и совхозах области нынешней весной будет засеяно кукурузой около 400 тысяч гектаров — в два раза больше, чем в прошлом году. Семена этой ценной культуры завозятся в Сибирь из Украины, Краснодарского и Ставропольского краев. На базы Новосибирской областной конторы «Заготзерно» поступает с юга 14 тысяч тонн семенной кукурузы, что почти в два с половиной раза превышает количество, завезенное в 1955 году.

На снимке: на Новосибирской перевалочной базе «Заготзерно». Колхозник сельхозартеля имени ОГПУ Новосибирского района М. Н. Чкалин получает для своего колхоза семенную кукурузу.

Фото В. Лещинского.

Фотохроника ТАСС

## Высокие темпы работы

Стремясь внести достойный вклад в честь Международного праздника трудящихся 1 Мая, коллектив лесозаготовителей лесопункта Кошевой, Поронайского лесхоза, 27 апреля завершил месячный план вывозки древесины. Особенно сдаженно работал здесь лесозаготовитель А. П. Горловский, апрельский план по раскряжке участка выполнен на 103 процента еще 25 числа, а до конца месяца раскряжено дополнительно несколько сот кубометров древесины.

Коллектив шпалозавода Ельниковского лесопункта, руководимый мастером П. С. Журавлевым, апрельское задание выполнил в тот же срок. При месячном плане 5 тысяч шпал на 25 апреля изготовлено 6513 шпал.

Особенно хорошо потрудились

на лесопункте Ельники лесозаготовители бригады В. А. Носова, которые апрельское задание выполнили на неделю раньше срока. Выполняя социалистические обязательства, хорошо потрудились сучкорубы П. В. Ларюшин, В. Л. Мурашко, П. В. Погребной. Их выработка нормы составила 110—120 процентов. На 120—130 процентов выполняют дневные задания штабелевщики П. С. Марин, П. П. Колунаев, А. Г. Волков и другие. Трактористы А. Д. Мячин, А. Самойлов выполняют нормы на 110—115 процентов. Хорошо работает электропильщик П. Карпенко.

Коллектив бригады надежно удерживает в своих руках Красный вымпел, врученный лесозаготовителям за высокие показатели на лесозаготовках в прошедшие месяцы.

## Обязательства выполнены

Коллектив Муйского лесхоза, включившись в предмайские социалистические соревнования, обязался дать сверх месячного плана сотни кубометров древесины.

Приступая к выполнению данных обязательств, лесозаготовители изо дня в день наращивали темпы заготовки и вывозки древесины. В марте коллектив Муйского лесхоза добился замечательных успехов—месячное задание по заготовке было выполнено на 121 процент и по вывозке на 109 процентов. За производственные успехи коллективу присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС и рай-

исполкома. Не останавливаясь на достигнутом, коллектив решил закрепить успехи. Апрельское задание им выполнено досрочно, сверх плана даны сотни кубометров древесины.

Высокой производительности труда добиваются в своей работе на лесопункте Лиственничный трактористы тов. Лазарев и Трубицын, чоковерщик тов. Берлин, станочник тов. Гусак. Их средняя производительность труда в течение четырех месяцев составляла не менее 120—150 процентов. Таких же высоких показателей в труде добились раскряжевщики тт. Загоржевский, Коханец, электромеханик тов.

Ливченков и многие другие, которые самоотверженным трудом укрепляют могущество нашей Родины.

На лесопункте Орлиный достойный трудовой подарок Первомайскому празднику приготовили тракторист тов. Денискин, чоковерщик тов. Кузьмин, электропильщик тов. Вярвельский, сучкорубы тт. Видяева, Волобуева и другие.

Встречая хорошими производственными подарками Первое Мая, лесозаготовители обязуются впредь работать еще высокопроизводительней.

В. НЕЧИПОРЕНКО.

## Скромная труженица

В 12 километрах от села Смирных расположился колхоз «Новая жизнь». Колхозная усадьба растянулась более, чем на километр, дома, собранные из бруса, стоят в ряд, и улица одним концом выходит прямо к реке Поронай.

На самом берегу Пороная стоит дом, в отличие от других рубленный из бревен. Здесь живет знатная доярка колхоза Полина Никитична Антонова, прославившаяся своими высокими надоями молока на всю Сахалинскую область.

Заходим в дом. Сразу же бросаются в глаза чистота и уют, присутствие помещений, где живут аккуратные и строгие хозяйки, любящие порядок в доме. Сама хозяйка, женщина средних лет с открытым добродушным лицом, приветливо улыбается и приглашает присесть. Она только что пришла с молочно-товарной фермы и спешит приготовить завтрак детям и мужу, а

потом — обратно на ферму. — Знаете, — смущаясь говорит она, — времени в перерывах между работой на ферме не так много, а дела дома тоже ведь не ждуть.

Неторопливо двигаясь по комнате, она, как бы между делом, приняла смену оборванную пуговицу на рубашке, убрала со стола разбросанные детьми книги и тетради.

Не переставая что-то делать, Полина Никитична скупными словами заговорила о своей работе.

— Четыре года я работаю дояркой на молочно-товарной ферме нашего колхоза. Первое время, скажу не таясь, было трудно. Нехватало кормов, хлев был холодный, фуражные коровы запущены. Не теряя зря времени, я принялась за работу. Привела в надлежащий вид стойла, обмыла и почистила коров. Много хлопот было с выращиванием молока. Но все же желание вырастить его полностью, не допу-

стить падежа, ежедневный заботливый уход помогли добиться успеха.

После двух лет упорной работы стало много легче, хотя и сейчас при отелах коров приходится не спать ночей. Знаю, новорожденный теленок — слабенький и поэтому требует самого тщательного ухода. Мы уносим его в теплое помещение, если нужно, укутываем, спустя определенный промежуток времени поим молоком отелившейся коровы. Через некоторое время начинаем прикармливать в молоко другие корма, которые легко усваиваются молодым организмом теленка.

В этом году я должна вырастить 8 телят, докормить их до 20-дневного возраста, затем передать их телятнице.

— За мною, — продолжает свой рассказ Полина Никитична, — закреплено 10 коров, из них две телели. От каждой фуражной коровы я должна получить по пла-

ну 2125 килограммов молока. Думаю, что не только это количество молока я надою, но и больше, так как в прошлом году при плане 1800 килограммов надоила от каждой фуражной коровы по 2500. В этом году я надою эту цифру.

лежника и пней поляны, сделать подсев многолетних трав, это было бы замечательно, — говорит доярка.

И нельзя с ней не согласиться. Правлению колхоза нужно об этом подумать, ибо животноводство — важная статья дохода колхозного производства.

В прошлом году за высокие сверхплановые надоя молока от группы закрепленных за нею коров Полина Никитична Антонова участницей областной сельскохозяйственной выставки. Без сомнения, ее успехи она показывает сви-детельством, на котором золотыми буквами написано: «Лучшая доярка области», и Диплом первой степени.

Скромная труженица, не жаждя славы на общее благо, пользуется большим авторитетом в колхозе. Полина Никитична делает важную и полезную работу, вносит свой посильный вклад в выполнение плана пятилетки.

П. КУДАЧЕВ, колхоз «Новая жизнь».



# С огоньком в работе



**Хакасская автономная область.** Звеньевая колхоза «1-е Мая» Алтайского района А. А. Алферовская получила в минувшем году на площади 193 гектара по 200—250 центнеров кукурузной массы с гектара и большое количество спелых початков, которые сохранены на семена.  
На снимке: звеньевая А. А. Алферовская и старший лаборант А. М. Демина проверяют семена кукурузы на всхожесть.  
Фото Р. Маняфова.  
Фотохроника ТАСС

## ПОДАРОК ПЕРВОМАЮ

Добрая слава идет на лесопункте Бюккы. Поронайского лесхоза, о лесозаготовительной бригаде П. И. Коныкова. Работая в трудных условиях весенней распутицы апрельский план заготовки древесины бригада еще 26 числа выполнила на 108 процентов. В совершенстве овладев своей профессией, высокопроизводительно трудятся валящик Д. С. Нырочкин, выполнивший апрельское задание на 150 процентов, штабелевщик П. М. Безабайкин и С. Ф. Саклин — на 140 процентов, трактористы гг. Гоканаев и Цедуйко — на 125—145 процентов. Так же хорошо работали разметчики тов. Мамонова, раскряжевщик П. И. Коныков, сучкорез М. П. Гринюк, выполнившие апрельское задание на 130—135 процентов.

**НИЧТО** не разнится у нас быстрее, как добрая трудовая слава о простом советском человеке, о подлинном герое труда, активном строителе коммунистического общества. В Поронайской МРС можно нередко услышать фамилию старшины рыболовного бота Ивана Удовиченко. «Золотой человек — золотые руки». «Прирожденный рыбак»: «Мастер своего дела» — так отзываются об Иване Удовиченко его товарищи по работе и руководители моторно-рыболовной станции. И невольно перед глазами встает образ опытного, непременно пожилого с прокуренными усами рыбака могучего телосложения, иными словами — человека, много повидавшего на своем веку, из тех, у которых случается много читать в детстве. Именно таким представляли мы себе Ивана Удовиченко, когда отправлялись в один прекрасный день на его рыболовный бот.

Откровенно признаться, нам пришлось немало удивиться и, что греха таить, изрядно огорчиться, когда перед нами предстал самый обыкновенный, ничем особо не примечательный, добродушно улыбающийся молодой человек ниже среднего роста.  
— Вы и есть старшина Иван Федорович Удовиченко?  
— Я самый и есть. Только прошу вас не величать меня

Партия и Правительство проявляют неустанную заботу о лесозаготовителях. Каждый год все больше и больше новой техники поступает в лесхозы. От того, насколько полно используется техника, зависит успех дела. В этом большую роль играют ремонтники. От того, насколько быстро и качественно отремонтируют они механизмы, зависит порой выполнение или нет лесхозом государственного плана.

— Много у нас хороших людей, — рассказывает начальник ремонтно-механических мастерских Павел Иванович Гудков, — но самым лучшим является токарь Василий Андреевич Красюк. — Производственный норму он выполняет на 150 процентов, работает чисто, культурно. Но основная заслуга его заключается еще не в этом. Этот человек, я бы сказал, имеет какую-то особую живинку в деле. Если хотите убедиться в этом, то придите в мастерские.

Времени было уже 20 минут первого. Все ушли на обед. Один Василий Андреевич, увлекшись работой, не

заметил ухода товарищей и продолжал трудиться. Начальник мастерских Павел Иванович Гудков показывает на небольшой расточный станок, установленный на подставке.

— Вот раньше, — рассказывает он, — расточка шатунов на нем производилась очень медленно. Почему? Да потому, что каждый шатун протачивался с переустановкой рецов. Теперь дело другое. Работа значительно ускорилась. Заслуга в этом принадлежит Василию Андреевичу Красюку. Он произвел некоторые усовершенствования в станке, заключающиеся в том, что на направляющем валке расточного станка Василий Андреевич сделал дополнительно два отверстия, в которые установил галтельные рецы. Благодаря этому приспособлению переустановка рецов сейчас не производится и этим самым значительно сокращается время расточки.

Не так давно вышел из строя станок ДИП-200. От сильного удара был изогнут шлицовый вал коробки скоростей. В условиях мастерской, казалось,

невозможно было вставить снова в строй станок и особенно изготовить запово шлицовый вал. Но за эту работу взялся Василий Андреевич Красюк.

— Попробую, — сказал он начальнику мастерских.

Сначала он хотел выправить вал — не подучилось. Тогда Василий Андреевич решил сделать новый вал. Два дня он работал, не считаясь со временем. На строящемся станке подогнал шлицы, подогнал их по передним кареткам. Станок был введен в строй.

— На заводах обычно имеются наладчики станков, — рассказывает Павел Иванович Гудков. У нас Василий Андреевич лучше любого наладчика. Да он способен и любую слесарную работу выполнять. В общем, мастер на все руки. Раньше, например, долго мучились с подачей воды в баню. Василий Андреевич узнал об этом и сделал своей конструкции механизированную колонку.

Трудно перечислить все новшества, внесенные в работу ремонт-

но-механических мастерских Василием Андреевичем Красюком. Раньше, например, коленчатые валы для шлицовых отвалов в с. Тымовское или производили эту работу вручную. Сейчас Василий Андреевич сделал специальное приспособление, благодаря которому шлицовка коленчатых валов производится в мастерских.

Большая заслуга Василия Андреевича состоит и в том, что он выполнил все токарные работы, связанные с изготовлением стенок для обкатки моторов. Василий Андреевич также сделал приспособление для сверловки полусей от тракторов в КТ-12. Раньше эта работа производилась вручную, некачественно, часто ломались сверла. Сейчас благодаря сделанному приспособлению повысилась производительность труда, точнее стала сверловка в полусях.

Так трудится один из лучших людей ремонтно-механических мастерских Смирновского лесхоза Василий Андреевич Красюк.

А. МАШТАКОВ.



**Якутская АССР.** В колхозе имени Петра Алексеева Таттинского района механизированы многие трудовые процессы на животноводческой ферме. Здесь смонтирована подвесная лодка, оборудован водопровод и автопоилки, введена электродойка.  
На снимке: передовые доярки колхоза А. Н. Тимофеева (слева) и М. К. Аргунова проверяют дойные аппараты перед дойкой.  
Фото О. Бабина.  
Фотохроника ТАСС

## РЕЗУЛЬТАТЫ ПЕРВОМАЙСКОЙ ВАХТЫ

Коллектив ремонтно-механических мастерских Поронайского лесхоза в дни предмайского социалистического соревнования проделал большую работу по ремонту техники к предстоящим весенне-летним заготовкам.

В итоге предмайского социалистического соревнования план выпуска вадовой продукции в апреле ремонтниками выполнен досрочно — 25 апреля.

Стремясь отметить 1 Мая высокими показателями в труде, лучших результатов достигли слесари-монтажники, где бригадир тов. Коневцев. Плановое задание апреля на 25 число токарь П. Ф. Баршутин выполнит на 160 процентов, кузнец В. Я. Сигов — на 120 процентов, электрослесарь А. П. Зуев — на 120 процентов.

## Месячный план — к 25 апреля

Высокими показателями в труде встречают праздник 1 Мая рабочие Бюкковского завода шитового домостроения. Особенно хорошо потрудились в апреле бригада лесочеха тов. Демьяненко. Не имея брака, бригада к 25 апреля выполнила месячное плановое задание на 130 процентов. В деревообделочном цехе коллектив рабочих, где бригадиром Ф. В. Смолин, работая без брака и переделок, апрельское задание выполнил на 200 процентов. В бригаде хорошо потрудились сборщики домов Б. М. Посохов, Н. Я. Моисеев, А. П. Курец и С. Г. Луценко.

Высокопроизводительно работали бригадир плотницкой бригады К. А. Чернобай, плотники Ф. М. Гришаев, Н. Я. Дмитриенко, А. И. Михайлов, С. В. Филин, тракторист

П. Ф. Филипов и мастер стройплощадки М. И. Бурехин.

За высокие показатели в труде на заводскую Доску почета занесены станочник И. Т. Кондрашев, выполнивший апрельское задание на 260 процентов, сборщик А. А. Варфоломеев — на 217 процентов, столяр А. Ф. Ращепкин и В. И. Потапов — на 214 процентов. Заслужили почет помощника станочника Е. Е. Лимановская, станочники Р. И. Ливадная, М. И. Пузина, Ю. П. Шибкова, Е. А. Толстягина, значительно перевыполнившие апрельское задание. 120 — 130 процентов — такова норма выработки пиломатериалов Г. Ф. Билого, Т. А. Ужвы, помощника рамщика тов. Колесникова и подкатчика тов. Риввы. Их имена также занесены на заводскую Доску почета.

так. Зовите просто Иван. — смущенно улыбувшись, отвечал наш новый знакомый.

Все еще жалея о том, что надеждам не суждено было сбыться, пришлось признаться:

## СОВЕТСКИЙ ПРОСТОЙ ЧЕЛОВЕК

— А мы, по правде говоря, думали о вас несколько иначе. Почему-то казалось, что вы такой, знаете ли, солидный и обязательно усатый, старый мореход.

Так с шуток и завязалась эта непринужденная товарищеская беседа.  
Нужно сказать, что жизненный путь Удовиченко ничем особенно не отличается от пути сотен тысяч подобных ему советских людей. Из пытливого, любознательного крестьянского мальчика вырос культурный, трудолюбивый и знающий свое дело рыбак.

На Сахалин Иван Удовиченко впервые приехал в 1948 году вместе со своими родителями — крестьянами-сибиряками, переселившимися сюда из забайкальского колхоза. Было ему в то время уже полных двадцать четыре года. И тогда он уже был, можно сказать, совершенно зрелый молодой человек. С особой определенностью в нем проявлялись яв-

ные признаки настойчивого, волевого характера. Напористая сила суровых предков, сибирияков-переселенцев клочкотала в Иване Удовиченко, горячила кровь, туманила голову.

Его влекли трудности, опьяняли новые, нехоженые дороги. Проработав до 1953 года в артели в качестве ловца на ставных неводах, невольно полюбил море и ставные близким сердцу громады синих, окутанных туманом прибрежных сопков, Иван Удовиченко твердо и бесповоротно решил стать водителем промыслового судна.

Правление колхоза охотно пошло навстречу пожеланиям молодого рыбака, и он был направлен на курсы судоводителей в Корсаковский учебный комбинат. Наконец, мечта сбылась. В начале 1955 года Иван Удовиченко назначается старшиной новенького СРБ-22.

— Никогда не забыть, — вспоминает он, — этот первый и знаменательный для меня день. Волновался изрядно. Бедь трудно было угадать, как отнесутся ко мне — новичку — и как встретят остальные члены команды. Надо сказать, что на первых порах немало было и ошибок, и промахов. Но

постепенно освоился, сработался с коллективом, и дело пошло.

В этих скупых словах чувствуется гордость за команду судна, большое и искреннее

уважение ко всем ее членам. Собственно говоря, в слаженности коллектива — основной секрет успеха команды бота. Это и помогло Ивану Удовиченко и его друзьям выполнить в прошлом году установленный план добычи рыбы на 198,7 процента.

Молодой рыбак не довольствуется достигнутыми успехами. Он настойчиво продолжает овладевать знаниями, изучает опыт новаторов и передовиков рыбной промышленности, присматривается к работе старших товарищей.

Много дала ему и служба в армии. Находясь в одной из гвардейских минометных частей и пройдя с ней славный боевой путь от Брянска до Берлина, бывший колхозник воспитал в себе прекрасные качества: выносливость, хладнокровие, чувство товарищества. Его личные боевые заслуги в период Великой Отечественной войны отмечены четырьмя правительственными наградами.

В текущем году Иван Удовиченко вместе с мотористом Н. Земляковым, помощником А. Летниковым первыми в МРС с оценкой на «отлично» подготовили свое судно к предстоящей путине. Члены команды обязались выполнить установленный план добычи рыбы на 200 процентов.

Вместе с заслуженной трудовой славой в семью простого советского труженика, как результат, пришел и достаток.

— Мой ежемесячный заработок, — говорит Иван Удовиченко, — составляет в среднем около 3 тысяч рублей, хорошо живу, материально обеспечен. Ну и, как водится у русских людей, — с шуткой добавляет он, — крепко пьющую корню в сахарную землю построил свой дом, обзавелся хозяйством, женился, стал семьянином, имею двоих детей. Старшего — сына думаю воспитать потомственным рыбаком. Пусть продолжает нашу сибирскую фамилию здесь, на этом любимейшем мне навсегда и ставшим близким сердцу, искони русском острове.

Часто думывался в глубокий смысл этих теплых и проникованных слов, невольно приходило в мысли, что в них заложена настоящая поэзия душевной красоты простого советского человека, человека труда, современного творца новой жизни, нового общества.  
В. ХУДЫШЕВ.



## Подъем животноводства — важнейшая народнохозяйственная задача

Коммунистическая партия считает развитие животноводства одной из важнейших задач шестой пятилетки. В Директивах XX съезда КПСС предусмотрено в 1960 году увеличить производство молока почти в два раза, мяса — в два раза, яиц — в два с половиной раза. Столь высокие темпы роста производства продуктов животноводства исходят из реальных возможностей и больших резервов, которыми располагает наше социалистическое сельское хозяйство.

Благодаря осуществлению разработанных партий и правительством мер достигнуты значительные успехи в подъеме общественного животноводства. В минувшем хозяйственном году поголовье крупного рогатого скота в стране увеличилось на 2,1 миллиона, коров — на 1,7 миллиона, овец — на 7,4 миллиона и свиней — на 1 миллион голов. Колхозы Воронежской, Тернопольской, Челябинской, Курской и ряда других областей увеличили надой молока на 600 — 900 килограммов от каждой коровы. В Рязанской области средний удой молока от коровы за последние два года возрос на 923 килограмма.

Доярка колхоза имени Ленина, Идынецкого района, Винницкой области, М. Шахотник свой 25-летний юбилей работы на ферме ознаменовала в прошлом году получением 7.820 килограммов молока от каждой коровы. В Московской области 1.195 доярок за год надали более чем по три тысячи килограммов молока от коровы. Работники совхоза «Советское руно» Ставропольского края в среднем с каждой овцы настригли по 7,8 килограмма шерсти. Это на 300 граммов больше того, что намечалось ими получить к концу пятилетки.

Главная задача в области животноводства, как подчеркивает-

ся в отчетном докладе ЦК КПСС XX съезду партии, состоит в том, чтобы всемерно увеличивать производство животноводческих продуктов на каждые 100 гектаров земельных угодий. У нас уже имеется много хозяйств, которые успешно осуществляют эту задачу. Многие колхозы Черновицкой области на 100 гектаров пашни получают по 40 — 50 центнеров свинины, а работники свинофермы сельхозартели «Перше Травня», Остерского района, Черниговской области, получили по 100 центнеров. Животноводы колхоза имени Сталина, Луховицкого района, Московской области, на 100 гектаров земельных угодий получили 1.187 центнеров молока. Годовой доход этой артели от животноводства превысил четыре миллиона рублей.

Опыт передовых колхозов и совхозов показывает, что выдвинутая в Директивах XX съезда задача по увеличению производства молока и мяса может быть решена не в 1960 году, а значительно раньше. Поучительным в этом отношении является почин воронежских колхозников, которые успешно выполняют свои обязательства по досрочному выполнению заданий шестой пятилетки.

Примеру воронежцев следуют труженики сельского хозяйства Украины, Белоруссии, Башкирии, Казахстана, Краснодарского края и других районов нашей Родины. За пять месяцев текущего хозяйственного года валовой надой молока в колхозах страны по сравнению с тем же периодом прошлого года увеличился на 63 процента. На первое марта в колхозах страны находилось на откорме 3 миллиона свиней.

В увеличении производства мяса особое значение имеет сви-

новодство как наиболее скороспелая отрасль животноводства. Партий и правительством поставлена задача довести удельный вес свинины в общем объеме производства мяса в стране до 50 процентов. Опыт передовых колхозов и совхозов показывает, что эта задача успешно решается там, где имеется достаточное количество кормов, особенно кукурузы. Консервированные початки молочно-восковой спелости и кукурузный силос в сочетании с зерновыми кормами, картофелем и корнеплодами представляют ценный корм для свиней и других видов животных.

Кормовая база — решающее условие подъема общественного животноводства. Вот почему передовые хозяйства настойчиво расширяют посевы кукурузы, повышают урожайность зернофуражных культур, картофеля, кормовой свеклы, широко применяют зеленый конвейер, улучшают луга и пастбища. Во многих районах нечерноземной полосы, где однолетние и многолетние травы дают хорошие урожаи, расширяется травосеяние. При этом особое внимание обращается на увеличение посевов клевера и повышение его урожайности.

Животноводство — важнейшая отрасль сельского хозяйства. Оно требует постоянного внимания со стороны партийных, комсомольских организаций, руководителей колхозов, МТС и совхозов, всех тружеников села. Нет сомнения в том, что если все работники сельского хозяйства возьмутся за животноводство понаастоящему, со знанием дела, то задача, поставленная партий и правительством по увеличению производства животноводческих продуктов, будет решена не в пять лет, а в 2—3 года.

М. РУЦОВ.

— 0 —

### СОРЕВНОВАНИЕ МЕХАНИЗАТОРОВ

КАЗАНЬ. В ряде районов Татарии начались полевые работы. В ответ на первомайские Призывы ЦК КПСС колхозники и механизаторы республике стремятся в лучшие сроки провести весенний сев. Одной из первых в Татарии приступила к боронованию зяби и севу Чудановская МТС, Октябрьского района. В колхозе «Иченче» механизаторы этой станции забороновали 100 гектаров зяби и посеяли 60 гектаров пшеницы. В артели «Колос» тракторная бригада тов. Ахметвалеева выборочно за первый же день работы посеяла 62 гектара пшеницы и овса.

Начались полевые работы в Кзыл-Армейском районе. Борясь за сжатые сроки сева, в колхозе «Прек» сеют колосовые не только на тракторной тяге, но и конными селзками.

## Международный обзор

### УСИЛЕНИЕ РАБОЧЕГО ДВИЖЕНИЯ В КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

Традиционный праздник Первое Мая трудящиеся капиталистических стран встречают в условиях подъема борьбы за свои жизненные права и интересы. К этому их побуждает усиливающаяся эксплуатация, тяжелое бремя гонки вооружений, рост цен и налогов. Борьба за повышение реальной заработной платы, трудящиеся выступают против капиталистических порядков, за мир и улучшение условий жизни.

За последние годы в странах капитала отмечается рост забастовочной борьбы. Даже согласно заниженным официальным данным, число участников забастовок в 11 крупнейших капиталистических странах увеличилось с 21 миллиона в первом послевоенном десятилетии до 73 миллионов в первом послевоенном десятилетии. Истекший год, а также начало нынешнего ознаменовались дальнейшим расширением этой борьбы. В США, например, в прошлом году в забастовках участвовало более 3 миллионов рабочих — сталелитейщиков, горняков, грузчиков, резинщиков и др.

Нынешний год отмечен в Соединенных Штатах новыми стачками. В прошлом месяце, например, закончилась 156 — дневная забастовка 55 тысяч рабочих 40 заводов крупнейшей американской электротехнической компании «Вестингауз электрик». Это была самая продолжительная и самая упорная забастовка в США за все послевоенные годы. Несмотря на попытки местных и центральных властей сломить забастовку, она закончилась победой рабочих, добившихся повышения заработной платы и удовлетворения ряда других своих требований.

«Простая причина забастовок (в США и в других капиталистических странах), — по выражению одного из руководителей американского профсоюза горняков Пецари, — в том, что капиталисты накапливают крупнейшие в истории прибыли, а рабочие накапливают лишь долги». Чтобы убедиться в этом, достаточно привести несколько цифр. На днях стало известно, что за последние десять лет число членов так называемого «Клуба миллиардеров» (т. е. компаний, располагающих капиталом более чем в 1 миллиард долларов) возросло в США с 43 до 77. В то же самое время по официальным данным американского конгресса, количество семей, находящихся на грани нищеты, за шесть лет увеличилось в стране на 249 тысяч. Подъем забастовочного дви-

жения наблюдается и в западноевропейских странах. В Италии число бастовавших в прошлом году превысило 5 миллионов человек, во Франции — 3 миллиона. Массовые забастовки продолжаются и в 1956 году. Все чаще поступают сообщения о выступлениях рабочего класса в капиталистических странах по наиболее важным вопросам современной политической жизни. Во многих странах крупные профсоюзные организации различных направлений высказываются за дальнейшее смягчение международной напряженности, за прекращение гонки вооружений, за нормальное развитие мировой торговли, в частности торговли со странами социалистического лагеря. Рабочее движение в капиталистических странах стало огромной силой. Участники его все больше убеждаются в том, что крупнейшим препятствием успешности их борьбы за свои насущные нужды, за прочный и длительный мир является разобщенность, раскол рабочего класса внутри отдельных стран и в международном масштабе. XX съезд КПСС с особой силой подчеркнул значение в современных условиях единства рабочего класса, его политических партий — коммунистов и социалистов, профсоюзных и других рабочих организаций.

Решения съезда по этому вопросу встретили горячий отклик во многих странах. На проходившей недавно в Швейцарии сессии совета социалистического интернационала представители социалистических партий Франции, Англии и Канады высказывались за установление контактов с коммунистическими партиями и за посылку делегаций в Советский Союз. Не малую роль во всем этом, конечно, играет давление рядовых социалистов, которые на местах все чаще принимают предложения коммунистов о единстве действий. В Исландии совместное выступление коммунистов и левых социалистов с социал-демократами обеспечило принятие парламентом резолюции, требующей вывода американских войск из этой страны.

Жизнь все более остро требует сближения и сотрудничества всех рабочих партий и группировавшихся вокруг них массовых организаций в борьбе за предотвращение новой войны, за улучшение жизни трудящихся. Широкие массы в капиталистических странах сознают это и настаивают на обеспечении единства рабочего движения. В нынешний Первомай эти требования звучат особенно настойчиво и громко.

И. ЛАПИЦКИЙ.

Редактор П. ЧЕРНОВАЛОВ.

### К СВЕДЕНИЮ УПОЛНОМОЧЕННЫХ ПАЙЩИКОВ ПОРОНАЙСКОГО РЫБКООПА

4-го мая 1956 года в 19 часов в клубе рыбокомбината состоится собрание уполномоченных пайщиков с отчетом правления рыбокооператива за 1955 год. Явка всех уполномоченных пайщиков обязательна. По окончании собрания будет производиться выплата дивидендов.

Правление рыбокооператива.

### К СВЕДЕНИЮ ОГОРОДНИКОВ

Поронайский рынок в магазине № 8 (на колхозном рынке по улице Полевой) производит продажу минеральных удобрений — суперфосфата и сульфатаммония. Правление рыбокооператива.

### НА ЦЕЛИННЫХ ЗЕМЛЯХ



Казахская ССР. Колхозы и совхозы Южно-Казахстанской области ведут сев кукурузы. В текущем году здесь будет засеяно этой культурой более 30 тысяч гектаров. Сев проводится квадратно-гнездовым способом. Целинный зерносовхоз имени Жданова в этом году в пять раз увеличил площадь под кукурузой и засеивает ею 300 гектаров.

На снимке: сев кукурузы в зерносовхозе имени Жданова.

Фото Ф. Сальникова.

Фотохроника ТАСС

Адрес редакции: город Поронайск, улица Октябрьская, 46. Телефоны: редактора — 2-23; отделов: партийной жизни, промышленности и сельского хозяйства, писем и культурной работы, секретаря — 2-45, типографии — 2-21.